
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 131
van GUSTAAF PELCKMANS
datum: 22 januari 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Extra middelen projectsubsidies  -  Herkomst

In de commissie Cultuur van 16 januari 2020 verklaarde de minister de herkomst van de 
bijkomende projectmiddelen als volgt: “Zoals eerder al aangekondigd, heb ik het volledig 
beschikbare bedrag dat in de begroting voor 2020 werd vooropgesteld nu besteed. Meer 
zelfs. Om de 77 toegekende beurzen en 96 toegekende projecten te kunnen ondersteunen, 
moest ik nog extra budget vinden om te komen tot een totaalbedrag van 4.019.973,07 
euro. Daarvoor werd 500.000 euro gebruikt van de sectorale investeringssubsidies van het 
Fonds Culturele Infrastructuur (FoCI-middelen). Daarnaast werd er ook nog 100.000 euro 
verschoven van het aankoopbudget hedendaagse kunst. Het restant werd uit de 
Lottomiddelen gehaald.”

1. Betreft het hier een eenmalige ingreep, m.a.w enkel van toepassing op het 
begrotingsjaar 2020?

2. Wat zijn de precieze gevolgen voor de sectorale investeringssubsidies van het FoCI? 
Welke projecten en/of investeringen worden binnen FoCI geschrapt en/of verkleind?

3. Wat zijn de precieze gevolgen voor het aankoopbudget hedendaagse kunst?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 131 van 22 januari 2020
van GUSTAAF PELCKMANS

1. Het gaat inderdaad om éénmalige bijkomende middelen (een totaal van 628.000 euro) 
voor 2020.

2. Het beschikbare budget voor de investeringssubsidies voor de sectorale prioriteiten 
wordt van 2,5 miljoen euro verminderd naar 2 miljoen euro. Daarom zal ik in 2020 
uitzonderlijk geen investeringssubsidies voor automatiseren van theatertrekken 
toekennen. De beschikbare 2 miljoen euro zal enkel naar investeringssubsidies voor de 
toegankelijkheid en het energiezuiniger maken van culturele infrastructuur gaan.

3. Op dit ogenblik zijn de precieze gevolgen beperkt tot wat ik half januari aankondigde 
in de commissie. Het aankoopbudget voor 2020 bedraagt momenteel 150.000 EUR. 

Zoals ik eind november vorig jaar reeds aan de commissie heb toegelicht leert de 
ervaring dat een jaarlijks budget van 250.000 EUR in feite noodzakelijk is voor een 
doeltreffend aankoopbeleid. Ik zal in de loop van dit jaar dus verder onderzoeken of, 
en waar, er mogelijkheden zijn om dit budget alsnog aan te vullen.

Bij het opstellen van de begroting van volgend jaar zal ik mij opnieuw engageren om 
voor dit aankoopbeleid het bedrag van 250.000 EUR in te schrijven.


